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AREA DE PSICOLOGIA EMPRESARIAL
Misión
“Capacitar al Ser Humano de manera profunda e integral para ayudarlo a lograr su rehabilitación bio-psico-social y mejorar así su productividad en el entorno laboral, esto mediante la estimulación del desarrollo de su potencial de aprendizaje y  autocurativo y la participación de nuestras capacidades científico profesionales como docentes”
Introducción

Los siguientes cursos ofrecidos por UTEP-PACE, sobre la psicología empresarial,  tienen un distintivo muy especial a diferencia de otros cursos que se ofrecen regularmente en nuestro catalogo. El ofrecer a las empresas, no solo capacitación técnica sobre el mejoramiento del estrés laboral y  mejoramiento en la productividad. También están diseñados en el contexto de una Visión Total del Ser Humano en su entorno bio-psico-social-laboral, que es como la medicina y la psicología deberían ver al ser humano en todos sus entornos.

En otras palabras, el ser humano no solo es una máquina a la que hay que suprimirle síntomas farmacologicamente-que es la visión Cartesiana de la Medicina-que también predomina en el entorno de nuestras empresas que se conforman con solo medicar a sus trabajadores-soslayando así su estado mental. También tenemos que mejorar su recurso mental ya que este según el American Institute of Estrés es el “responsable” de alrededor del 90% de las visitas medicas y el factor que mas contribuye a la incapacidad laboral. Este factor es el estrés, y ahora sabemos que el trabajador no solo necesita capacitación de cómo avanzar académicamente, producir más o ser tratado solo con procedimientos médicos.
También, el trabajador necesita motivarse, mejorar su autoestima y aun sus relaciones de pareja y familiares para ser mas productivo en su entorno laboralal. Consecuentemente, las empresas pueden reducir significativamente sus costos  médicos, legales, rotación de personal y baja productividad, si enfocaran su atención al recurso humano, en un contexto el que no solo se mejore el estado de salud físico, sino que también combine los aspectos de salud mental y espiritual.
Este enfoque o binomio holístico en el tratamiento-capacitación lograra no solo disminuir costos de salud sino también potenciar la productividad del trabajador. Consecuentemente, estos cursos unen por primera vez los aspectos bio-psico-soclales y espirituales con expertos en estas áreas a nivel internacional.
CURSOS/TALLERES/SEMINARIOS
El Estrés Laboral: “La Epidemia del Siglo XXI”
Sabia Usted? Que las empresas anualmente pierden miles de millones de dolares por causas de ausentismo laboral debido a enfermedades relacionadas con el estrés?, que también el estrés laboral disminuye la productividad de manera dramática causando altos costos médicos a las empresas? De acuerdo con el Internacional Training Association nos presenta las siguientes estadísticas y altos costos que el estrés y otros trastornos psicológicos causan a las empresas perdidas por alrededor de 300 billones de dólares a anuales tan solo en Los Estados Unidos.
Asimismo, además de estos trastornos:

· El U.S Nacional Institute of Occupational Safety and Health, estima que los trastornos del estrés se han convertido en la causa principal de incapacidad laboral del trabajador.

· El Internacional Survey Research, con sede en la ciudad de Chicago, estima que el 40% de la rotación de personal en una empresa se debía al exceso de estrés en su entorno laboral.
· La compañía internacional Xerox estima que el costo de reemplazar a un ejecutivo de alto nivel que abandona su trabajo por estrés-es de alrededor de 1 a 1.5 millones de dólares.

· En 1992 un Informe de la Naciones Unidas (Organización Mundial de la Salud) sobre es estrés laboral, denominado “La Epidemia del Siglo XX”, llamo al estrés la epidemia mundial mas importante que daña a la salud.

· Los costos tan solo para la industria Norteamericana anualmente, en términos de ausentismo, productividad disminuida, rotación de personal, accidentes, costos legales y médicos, compensaciones por daños, todos debidos al estrés laboral fluctúan entre los 200 y 300 billones anuales.

· Según el prestigiado Nacional Institute for Occupational Safety and Health-25% de los trabajadores a nivel internacional consideraron al estrés como el factor individual de mayor estrés en sus vidas.

· El Departamento de Estadísticas Laborales en lo Estados Unidos, encontró que “La Reacción Neurótica al Estrés”, era la cuarta causa de incapacidad  laboral.

· Asimismo la prestigiada revista científica medica British Medical Journal-Feb. 22 19997-Reuters-Feb 21, 1997, encontró una fuerte co-relación entre el estrés laboral y el desarrollo de enfermedades cardiovasculares. La presión y el control sobre el entorno de trabajo son variables que también se midieron en el estudio.

· En Japon-“Karoshi”, “muerte por exceso de trabajo”-es reconocida como una fatal combinación de apoplejía, alta presión sanguíneo y estrés.

· El estrés laboral tan bien puede ser una causa y efecto de violencia en el entorno laboral.
Como indican las estadísticas anteriores, el entorno laboral ha sido identificado como el “factor individual  mas importante que produce estrés”, que puede ir desde ansiedad producida por la disminución del tamaño de la empresa, hasta factores que pueden resultar en trastornos fiscos como el síndrome carpal de tunel o tendinitis. También, puede ser el resultado de una simple percepción de un trabajador de que no se le esta reconociendo su trabajo o que los problemas familiares lo agobian.
Sin embargo, la industria local en México a diferencia de sus contrapartes en el mundo industrializado como en los Estados Unidos, que han tomado medidas para disminuir el estrés laboral. Por ejemplo, la OSHA, oficina del gobierno encargada de la seguridad del trabajador logro disminuir en un 50% los accidentes laborales debidos al estrés y los costos médicos consecuentes en miles de millones de dólares. Sin embargo en México las empresas muy poco  han  hecho para disminuir el estrés laboral a pesar de los enormes costos de que esto pudiese estar teniendo para sus empresas. Hay una miopía en este sentido, y como me dijese un funcionario de Maquila cuando se le ofreció un curso del estrés labora, a pesar de que lo estaba tratando del mismo, a mi ofrézcame un curso de productividad y se lo contrato para mi empresa”. Solo pensamos en cuanto nos puede producir el trabajador sin tener en cuenta que un trabajador mentalmente sano produce mucho mas y que los ahorros serian enormes si redujese  su estrés, no solo de manera farmacológica, como actualmente las Maquiladoras lo hacen-ya que no cuentan con psicólogos en su staff, mayormente.
Consecuentemente, los cursos que se ofrecen a continuación por parte de nuestro programa para empresas, tiene como objeto:
· Reducir el estrés laboral

· Mejorar la salud física y mental

· Mejorar la productividad 

· Evitar accidentes laborales debidos al estrés

· Mejorar las relaciones interpersonales

· Potenciar el liderazgo a través de la inteligencia emocional

· Enseñar técnicas para potenciar el recurso mental

· Mejorar la autoestima del trabajador en su entorno bio-psico-social

· Reducir costos médicos y legales vía el mejoramiento de la calidad de vida del trabajador.

· Entender mejor al trabajador en su entorno laboral para así mejorar su adherencia y lealtad a la empresa

· Mejorar el trabajo en equipo

· Entendimiento de la dinámica de la psicología laboral del Mexicano
· Como negociar con gente difícil en todos los niveles

· Aplicación practica de la psicología al entorno bio-psico-social-laboral

· Como potenciar nuestro físico para mejorar el rendimiento laboral.

CURSOS, SEMINARIOS Y TALLERES
I.- Manejo del estrés empresarial: Enfoque médico -psicológico ¿Por qué las Zebras no sufren ulceras?
¿Sabía usted que del 80 al 90% de las enfermedades en la actualidad tanto físicas como mentales están relacionadas con el estrés?
Según expertos, anualmente, las empresas pierden miles de millones de dólares por conceptos de ausentismo laboral debido a trastornos emocionales relacionados con el estrés. Según Alexis Carrel – Premio Nóbel de medicina “Los hombres de negocios que no saben combatir el estrés mueren jóvenes”
El estrés también abre las puertas a enfermedades como:

· Ulceras, diabetes, cáncer, cardiovasculares, alergias, depresión, etc.

En este curso usted aprenderá:

· Como auto diagnosticar su nivel de estrés 

· El funcionamiento de la respuesta de ataque y huida del estrés

· Los procesos fisiológicos involucrados en el estrés

· Acerca del manejo medico y farmacológico del estrés

· Técnicas cognitivas para reducir el estrés 

· Técnicas de reducción del estrés: como respiración, MT-Meditación Trascendental, relajamiento muscular profundo etc.
Duración (3 niveles)
Horas: 4,9 y 12

(1,2 y 4 talleres fin de semana)

II.- Mentes lideres: “La inteligencia emocional aplicada al liderazgo y a las organizaciones”
El concepto de la inteligencia emocional esta barriendo el mundo. La ciencia esta demostrando que es el cociente emocional CE, más que el CI o la sola capacidad cerebral lo que sustenta muchas de las mejores decisiones, los negocios mas dinámicos y las vidas mas satisfactorias y de mayor éxito. En este seminario se mostrará:

· El camino del desarrollo y aplicación de los valores

· Aplicación de CE en el liderazgo y organizaciones  

· La aplicación del CE por lideres internacionales

· Como usar el CE para potenciar la productividad

· Mejorando el ambiente laboral vía la Inteligencia Emocional

Duracion (3 niveles)

Horas: 4,9 y 12

(1,2 y 4 talleres fin de semana)

III.- Poder mental: Obteniendo lo que usted quiere a través del entrenamiento mental.
¿Cuántas veces usted realizó un trabajo mejor que nunca porque su mente estaba inusualmente enfocada y energizada?
¿Cuándo usted fracasa y se dice: “Ya sabia que no iba a poder hacerlo aun cuando nuestras actividades mentales” controlan nuestras actividades, la gente utiliza solo una pequeña porción del  vasto potencial de la mente.

En este curso se presentan técnicas mentales usadas por equipos olímpicos y:

· Estrategias claras para darle poder sobre su vida
· Alcanzar su máximo potencial y productividad

· Eficientizar sus recursos mentales

· Alcanzar las metas personales, sociales y laborales
Duración (3 niveles)

Horas: 4,9 y 12

(1,2 y 4 talleres fin de semana)

IV.- La Biología del Éxito: “Potenciando nuestro fisico para lograr el éxito mental”

“Como maximizar la energía mental para el éxito”. En este curso usted aprenderá acerca de: 
· Los factores biológicos y psicológicos que llevan al éxito. Por ejemplo sabia usted:

¿Qué no es lo mismo trabajar a media mañana que después de comer?
¿Qué existen fármacos y suplementos vitamínicos que crean energía mental y otros que la disminuyen?

¿Qué luz, temperatura, ambiente determinado, tipo de música y aroma, orden o desorden en el lugar de trabajo….todo influyen en que podamos concentrarnos o, al contrario disminuir nuestra eficiencia?
V.- ¿Qué es lo que usted ve cuando se mira en el espejo? Autoestima, auto imagen corporal e inteligencia.

La autoestima es esencial para la sobrevivencia humana y la salud mental. El mejoramiento de la autoestima representa el factor más importante en el mejoramiento de las relaciones personales, familiares, sociales y laborales. Un trabajador con una autoestima positiva será más productivo también.

En este curso usted aprenderá

· Técnicas para identificar las filosofías negativas que dañan la autoestima y la salud mental

· Aprovechamiento de la autoestima como medida de superación personal
· Como incrementar la autoestima y mantenerla 

· Mejoramiento, auto percepción: Valor ser humano, inteligencia e imagen corporal

Duración (3 niveles)

Horas: 4,9 y 12

(1,2 y 4 talleres fin de semana)

VI.- Liderazgo ejecutivo: “Potenciando al líder a través de la TREC”

¿Qué hace un ejecutivo exitoso?

¿Qué cualidades contribuyen al manejo efectivo? 

¿Cómo los lideres de negocios desarrollan sus habilidades de manejo? 
La Terapia Racional Emotiva ofrece uno de los acercamientos mas novedosos para que los lideres ejecutivos dejen de pensar de manera irracional que los lleva a aumentar su propio estrés, disminución en eficiencia, y decremento en la satisfacción. A través de la TREC se enseña a los ejecutivos a ser mas sensibles y menos vulnerables a sus mismas debilidades y de los demás.

Los temas en este curso incluyen:

· Potenciando la capacidad de decisión

· Incrementando la capacidad de concentración

· Mejorando las relaciones con los demas

· Lograr autodisciplina

· Autoaceptación

· Superando los sentimientos de hostilidad

· Conquistando la depresión
Cualquiera que sea el problema confrontado por el ejecutivo o lider-desde aplicar disciplina, manejo de critica, dar de baja a subordinados, y definir objetivos personales-en este curso también se ofrecen:

· Asesoría practica para resolver problemas, cambiar ideas irracionales que causan duda, inercia e ineficiencia.
Duración (3 niveles)

Horas: 4,9 y 12

(1,2 y 4 talleres fin de semana)

VII.-Como negociar y tratar con gente difícil: “Sobreviviendo y trabajando con un neurótico”.

Las posibilidad de tratar con un no neurótico en esta vida son de alrededor de 1%, según expertos en salud mental.


Lo malo de todo esto es que nos topamos con neuróticos día a día en nuestro entorno laboral y que nos hacen perder la motivación para trabajar y hacen nuestro entorno altamente estresante.

¿Cómo negociar con un neurótico en el trabajo o cualquier otra área de la vida?
En este curso se ofrecen, paso por paso, estrategias probadas para:
· Tratar en un neurótico
· Negociar acuerdos mutuos en conflictos

· Logrando el si con los hijos, vecinos, jefes y trabadores

· Negociar con gente difícil

Duración (3 niveles)

Horas: 4,9 y 12

(1,2 y 4 talleres fin de semana)

VIII.- Habilidades de liderazgo para supervisores y gerentes.

Los Líderes de hoy enfrentan muchos retos para la obtención de sus objetivos. Cambios rápidos en la tecnología, una fuerza laboral más diversa, cambios en la legislación laboral, los cambios globales, y la creciente complejidad en general han potenciado nuestro conocimiento y la necesidad de líderes mas eficientes, la creación de líderes requiere el tener un entendimiento y conocimiento y habilidades para ser efectivos en el liderazgo laboral.

En este curso usted aprenderá:

· Que significa ser un líder

· Los retos de un líder en el mundo actual

· Diferencias entre manejo y liderazgo

· 5 habilidades para asegurar un liderazgo eficiente

Duración (3 niveles)

Horas: 4,9 y 12

(1,2 y 4 talleres fin de semana)

IX.- Guías Gerenciales para la conducta humana.

La conducta humana en las organizaciones posee muchas dimensiones al igual que las numerosas facetas conductuales que presenta cada trabajador. Estas conductas pueden ir desde lo simple a lo complejo, de funcional a disfuncional, así como grupal o individualista, u/o poderosa o ineficiente. Como Gerente o Supervisor a usted  se le pide que maneje su propia conducta y que logre influir la de sus trabajadores positivamente. Consecuentemente, usted necesita aprender acerca de la gran variedad de las conductas humanas en el entorno laboral y como influirlas para incrementar la productividad.


 En este curso se presentarán temas relacionados con:

· Como visualizar e influenciar la conducta humana

· Como detectar las conductas en el entorno laboral

· Como las conductas afectan  el entorno laboral

· Como influir positivamente la conducta del trabajador
Duración (3 niveles)

Horas: 4,9 y 12

(1,2 y 4 talleres fin de semana)

X.- Seminario sobre relaciones humanas: “Cuando digo no, me siento culpable”. Técnicas de la terapia asertiva para mejorar las relaciones interpersonales.

Este curso esta dirigido a aquellas personas que quieran mejorar las relaciones interpersonales tanto a nivel personal, social y laboral. Asimismo esta dirigido a personas en posiciones de poder como Supervisores y Gerentes que tienen a su mando otras personas. 

Objetivos: 

· Conocimiento a los Derechos Humanos asertivos 

· Aplicación de los derechos asertivos en situaciones de la vida

· Éxito en la relación familiar, social y laboral

· Desarrollo de habilidades asertivas

Duración (3 niveles)

Horas: 4,9 y 12

(1,2 y 4 talleres fin de semana)

X.- Uso eficiente del tiempo: “Como lograr a tiempo los proyectos de vida”

“Mañana”, es la palabra o muletilla que utilizamos para posponer nuestros proyectos de vida. Dia a dia nos decimos: hoy inicio la dieta especial, el proyecto educativo que planeo, el reporte que necesita mi jefe. Sin embargo terminamos frustrados y sin llevar a cabo a tiempo los proyectos vitales de nuestra vida. Finalmente, en el zenit de nuestra vida, volteamos hacia atrás y vemos el desierto de los proyectos no llevados a cabo y terminamos frustrando nuestra existencia.

Este curso le abrirá los ojos acerca de las causas que le hacen posponer proyectos desde realizar un escrito hasta lograr un acercamiento romántico en su vida.

Le enseñara como los pensamientos irracionales lo han llevado a una vida poco productiva y a usar tácticas que le impiden y retardan sus proyectos de vida.
En este curso usted aprenderá:

· Como la necesidad de perfeccionar lo lleva a bloquear sus proyectos

· La conexione entre “retardar” y obesidad, drogas, depresión y otras enfermedades.

· Como asegurarse de cumplir con las fechas limite

· Plan de 5 minutos para vencer el retardar en nuestros proyectos

· Como terminar con la autodenigración, culpabilidad y vergüenza

· Como escapar al habito de la inercia

Duración (3 niveles)

Horas: 4,9 y 12

(1,2 y 4 talleres fin de semana)

XI.- Psicología del Mexicano en el trabajo: 

Nuestra cultura mexicana tiene características muy especiales en las relaciones interpersonales, y particularmente en el entorno laboral. ¿Sabia usted?…que un trabajador mexicano puede abandonar su trabajo tan solo porque le levanto la voz, que para motivarlo tal vez no sean los bonos laborales o incentivos los mas importantes.

También, en ocasiones, una empresa extranjera se ubica en México y desconoce como negociar en nuestro contexto
cultural donde se manejan valores diferentes y dinámicas de negociación-que un extranjero no podría concebir
En este curso, se analizan los traumas del mexicano a lo largo de los siglos; su psicología profunda, se abordan características de religiosidad del individuo. Se analizan, además, entre otros temas, el de la autodevaluacion del mexicano. Asimismo, se estudian los aspectos positivos de nuestra cultura y los valores de la empresa y del trabajador mexicano con el objetivo de potenciar su productividad y calidad de vida.
Duración (3 niveles)

Horas: 4,9 y 12

(1,2 y 4 talleres fin de semana)

Nota: Para cotizaciones  según las necesidades de su empresa favor de comunicarse a UTEP-PACE. Asimismo, los cursos pueden ajustarse en horarios, días y costos de acuerdo con las necesidades mas importantes de su empresa, asimismo, apuntar que estos curso se ofrecerán en español u/o con traducción de ser necesario. También, otros cursos en otros temas del catalogo de UTEP-PACE se ofrecerán en Juárez a solicitud de su empresa. Favor de consultar la pagina WEB de UTEP-PACE o el link de IMTAC.
Coordinador Internacional Académico de los Programas

Stanley Krippner, Ph.D., professor of psychology at Saybrook Graduate School, San Francisco, is a Fellow in three APA divisions, and former president of two divisions (30 and 32). Formerly, he was director of the Kent State University Child Study Center, Kent OH, and the Maimonides Medical Center Dream Research Laboratory, Brooklyn NY. He is co-author of Extraordinary Dreams (SUNY, 2002) and co-editor of Varieties of Anomalous Experience: Examining the Scientific Evidence (APA, 2000) and The Psychological Impact of War on Civilians: An International Perspective (Greenwood, 2003). Krippner has conducted workshops and seminars on dreams and/or hypnosis in Argentina, Brazil, Canada, Colombia, Cuba, Cyprus, Ecuador, Finland, France, Germany, Great Britain, Italy, Japan, Lithuania, Mexico, the Netherlands, Panama, the Philippines, Portugal, Puerto Rico, Russia, South Africa, Spain, Sweden, Venezuela, and at the last four congresses of the Interamerican Psychological Association. He is a member of the editorial board for the Journal of Indian Psychology and Revista Argentina de Psicologia Paranormal, and the advisory board for International School for Psychotherapy, Counseling, and Group Leadership (St. Petersburg) and the Czech Unitaria (Prague). He holds faculty appointments at the Universidade Holistica Internacional (Brasilia) and the Instituto de Medicina y Tecnologia Avanzada de la Conducta (Ciudad Juarez). He has given invited addresses for the Chinese Academy of Sciences, the Russian Academy of Pedagogical Sciences, and the School for Diplomatic Studies, Montevideo, Uruguay. He is a Fellow of the Society for the Scientific Study of Religion, and has published cross-cultural studies on spiritual content in dreams.

Nota: Para cotizaciones  según las necesidades de su empresa favor de comunicarse a UTEP-PACE. Asimismo, los cursos pueden ajustarse en horarios, días y costos de acuerdo con las necesidades mas importantes de su empresa, asimismo, apuntar que estos curso se ofrecerán en español u/o con traducción de ser necesario. También, otros cursos en otros temas del catalogo de UTEP-PACE se ofrecerán en Juárez a solicitud de su empresa. Favor de consultar la pagina WEB de UTEP-PACE o el link de IMTAC.













